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ВСТУП 

Зростаюча актуальність проблем управління конкурентоспроможністю 

підприємств в Україні зумовлюється передусім складністю та неоднозначністю 

процесів формування ринкових економічних відносин і тими зрушеннями, що 

відбуваються внаслідок інтеграції у світогосподарські процеси. 

          У нестабільних умовах української дійсності, підприємці не можуть 

досягнути успіху, якщо не будуть чітко та ефективно планувати свою 

діяльність, постійно збирати та акумулювати інформацію як про стан ринку, 

конкурентів, так й про свої можливості, зуміти вчасно й правильно розробити 

стратегію конкурентоспроможності, а особливо її обґрунтувати та передбачити 

усі її наслідки.   

        Усе більш очевидним стає те, що головною характерною рисою нових 

систем внутрішнього фірмового управління повинна стати орієнтація на 

довгострокову перспективу, проведення фундаментальних досліджень, 

диверсифікацію операцій, інноваційну діяльність, максимальне використання 

здібностей персоналу. Рівень конкурентоспроможності буде визначатися 

такими факторами як розвиток виробництва нових видів продукції та 

стимулювання становлення нових потреб.  

Це, перш за все, постійне оновлення асортименту продукції, безперервна 

розробка та швидке засвоєння нововведень та підвищення продуктивності праці 

та ефективність виробництва, зниження витрат. Особливе місце займає 

забезпечення якості та надійності нових видів продукції при одночасному 

зниженні ціни. Курс береться на підвищення виробничої, творчої віддачі та 

активності персоналу. Все це практично означає випуск як можна більшої 

кількості нових товарів з підвищеним попитом.  

Вагомий внесок в розвиток теорії стратегічного управління підприємства 

здійснили такі вчені-економісти, як Р.Аккоф, І. Ансофф, Г.А. Буреніна, 

Віханський, П. Друкер, Г. Мінтцберг, В.Д. Немцов, А.Н. Петров, М. Портер З.Є. 

Шершньова та інші.  
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Об’єктом є виробниче  підприємство ТОВ «Белста».  

Метою роботи є дослідження розвитку конкурентоспроможності 

виробничої  організації та визначення заходів щодо її підвищення. 

Для досягнення цієї мети були поставлені і вирішені наступні завдання: 

1. Розглянути теоретико основні управління конкуренцією та 

формування конкурентної стратегії; 

2. Провести аналіз показників фінансово-економічної діяльності та 

системи управління підприємством; 

3. Проаналізувати внутрішнєта зовнішнє середовища підприємства за 

результатами SWOT-аналізу; 

4. Розробити заходи щодо покращення конкурентної позиції 

підприємства. 

Для написання дипломної роботи застосовувалися матеріали економічної 

і спеціалізованої літератури з досліджуваної проблеми, законодавчі і 

нормативні акти України, засновницькі документи, статут підприємства, а 

також бухгалтерська і фінансова звітність досліджуваного підприємства ТОВ 

«Белста». 
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ВИСНОВКИ 

 

Для розвинених ринкових стосунків стають актуальними процеси 

управління конкурентоспроможністю підприємств, які забезпечують 

виживаємість в довгостроковому періоді, та наддадуть високу норму прибутку і 

стабільне економічне зростання. 

Кожному підприємству необхідно впроваджувати конкурентоздатну 

продукцію, для досягнення стійкої конкурентної позиції на ринку. Запорукою 

цьому являється адаптація підприємства і його своєчасне реагування на зміни 

зовнішнього середовища, яке в ринковій економіці має мінливий характер. 

Перемога в конкурентній боротьбі, це не разова перемога, не випадкова, а 

закономірний підсумок постійних і грамотних зусиль. Досягається вона чи ні - 

залежить від конкурентоздатності товарів і послуг фірми,  від того, наскільки 

вони краще в порівнянні з аналогами — продукцією й послугами інших фірм. 

Розробки конкурентної стратегії підприємства на будь якому ринку 

являється основою конкурентоспроможності підприємства.Щоб вважатись 

стратегічними факторами успіху, конкурентні переваги мають відповідати 

трьом наступним вимогам: базуватись на можливостях і ресурсах підприємства; 

забезпечувати протягом тривалого часу унікальність торгової марки у 

порівнянні з конкурентами; задовольняти специфічні потреби клієнтів.  

У даній роботі були розглянуті теоретичні питання аналізу 

конкурентоспроможності підприємства й шляхи для її підвищення у мінливих 

умовах жорсткої конкурентної боротьби на ринку вітчизняних виробників 

взуття в україни.  

У ході проведеного дослідження було визначено особливості 

функціонування та розвитку ринку взуття, основні його гравці, та можливі 

сценарії розвитку подій. 

Аналіз фінансово-економічного стану ТОВ «Белста» визначив стабільні 

позитивні показники ефективності, не зважаючи на мінливі умови зовнішнього 
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середовища, що представляє широкі можливості для зростання на ринку. Однак 

слід визначити не задовільні показники рентабельності. 

Аналіз основних конкурентів виявив конкурентні переваги, найбільш 

вагомі на цього ринку, а також слабкості ТОВ «Белста» по відношенню до 

конкурентів.   

Для визначення вирішальних факторів для забезпечення 

конкурентоспроможності на ринку було побудовано многокутник 

конкурентоспроможності. Для порівняльного аналізу було обрано три компанії 

з різних конкурентних категорій, та визначено досить стабільне положення всіх 

компаній на  ринку з незначним відривом. Це визначає можливості для компанії 

захвату цього ринку.   

У результаті аналізу було визначено, необхідність розвитку власної 

мережі роздрібної торгівлі, якій на підприємстві не приділялася увага.  

Для визначення перспектив розвитку було проведено управлінський 

аналіз внутрішнього потенціалу для визначення напрямків підвищення рівня 

конкурентоспроможності підприємства. Визначено необхідність відкриття 

мережі магазинів роздрібної торгівлі, що дозволить значно підвищити 

дохідність компанії та дасть суттєвий поштовх для подальшого розвитку та 

виходу на ринок з новим розширеним асортиментом продукції. 

Для визначення доцільності реалізації обраної стратегії обраховано 

економічна ефективність відкриття магазину роздрібної торгівлі у центрі міста. 

Знайдена комерційна пропозиція по продажу необхідного приміщення. 

Враховуючи ціну запропонованого магазину обраховані, заходи по 

організації його роботи та закупка необхідного обладнання для організації 

діяльності. Визначено дохідність його роботи та економічна доцільність. 

Обраховано план грошових потоків за чотири рока та визначено досить високу 

рентабельність інвестицій. Термін окупності складатиме два рока. Чисті 

грошові надходження за п’ять років перевищать 2 млн.грн. 
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